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             Quảng Trị, ngày 11 tháng 12 năm 2013
BIÊN BẢN

Kỳ họp thứ 10 Hội đồng nhân dân tỉnh khoá VI, nhiệm kỳ 2011-2016

Vào lúc 8h00, ngày 09/12/2013, tại Hội trường Nhà khách Tỉnh ủy, kỳ họp thứ 10, HĐND tỉnh Quảng Trị khoá VI, nhiệm kỳ 2011-2016 bắt đầu khai mạc.

A. Thành phần: 

- Tổng số đại biểu HĐND tỉnh: 50 vị; Có mặt: 49 đại biểu; vắng: 01 đại biểu (Đại biểu Lê Phúc Thiện - đơn vị Hải Lăng). 

- Lãnh đạo tỉnh và các cơ quan tham dự kỳ họp gồm có:

1. Ông Lê Hữu Phúc, Uỷ viên BCHTW Đảng, Bí thư Tỉnh uỷ, Chủ tịch HĐND tỉnh và các vị trong Thường trực HĐND tỉnh;

2. Ông Thái Vĩnh Liệu, Phó Bí thư thường trực Tỉnh uỷ và các vị trong Ban Thường vụ Tỉnh uỷ;

3. Ông Nguyễn Đức Cường, Phó Bí thư Tỉnh uỷ, Chủ tịch UBND tỉnh và các vị Phó Chủ tịch, UVUBND tỉnh;

4. Ông Lương Trung Thông, UVTVTU, Chủ tịch UBMTTQVN tỉnh và các vị đại diện các đoàn thể chính trị - xã hội tỉnh; 

5. Ông Phạm Đức Châu - UVTVTU - Trưởng Đoàn ĐBQH tỉnh khoá XIII và các vị ĐBQH tỉnh khoá XIII;

6. Đại diện Viện KSND; Toà án nhân dân; các sở, ban, ngành, đoàn thể, doanh nghiệp, Văn phòng Tỉnh ủy; Văn phòng Đoàn ĐBQH&HĐND tỉnh; Văn phòng UBND tỉnh; Bí thư Huyện ủy, Thành ủy; Thị ủy; Thường trực HĐND thành phố Đông Hà, thị xã Quảng Trị và huyện đảo Cồn Cỏ; các vị Chủ tịch UBND, UBMTTQVN các huyện, thị, thành phố; đại diện lãnh đạo và phóng viên các cơ quan thông tấn báo chí Trung ương và địa phương.
B. Nội dung, chương trình kỳ họp thứ 10 HĐND tỉnh khoá VI diễn ra như sau:
* Phiên họp buổi sáng ngày 09/12/2013: Truyền hình trực tiếp
I. Công tác tổ chức:
Ông Nguyễn Đức Dũng, Ủy viên Thường trực HĐND tỉnh tổ chức thực hiện:
- Thông qua chương trình kỳ họp (đại biểu HĐND tỉnh biểu quyết thông qua bằng hình thức giơ tay: 100% đại biểu có mặt nhất trí);
- Chào cờ, cử Quốc ca;

- Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu;
- Ông Lê Hữu Phúc, Chủ tịch HĐND tỉnh, Ông Lê Bá Nguyên, Phó Chủ tịch HĐND và ông Nguyễn Đức Dũng, Uỷ viên Thường trực HĐND tỉnh lên Chủ toạ điều hành kỳ họp.
- Đoàn thư ký kỳ họp: 


+ Ông Hoàng Đức Cường - Trưởng Đoàn thư ký


+ Ông Nguyễn Bình - Thành viên Đoàn thư ký


+ Bà Nguyễn Thị Thu Hà - thành viên Đoàn thư ký.
II. Khai mạc Kỳ họp: Ông Lê Hữu Phúc - Chủ tịch HĐND tỉnh đọc Diễn văn khai mạc kỳ họp thứ 10, HĐND tỉnh khoá VI.

III. Báo cáo kết quả kỳ họp thứ 6 Quốc hội khoá XIII
 Ông Phạm Đức Châu, Trưởng Đoàn ĐBQH tỉnh trình bày báo cáo kết quả kỳ họp (có báo cáo kèm theo)

IV. Báo cáo của Ủy ban nhân dân tỉnh
Ông Nguyễn Đức Cường - Chủ tịch UBND tỉnh trình bày Tờ trình chung các báo cáo, đề án trình HĐND tỉnh và trình bày báo cáo của UBND tỉnh về tình hình kinh tế - xã hội năm 2013, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2014 và báo cáo kiểm điểm công tác chỉ đạo điều hành của Uỷ ban nhân dân tỉnh;
V. Báo cáo của UBMTTQVN tỉnh

Ông Nguyễn Thanh Bảo - Phó Chủ tịch thường trực UBMTTQVN tỉnh - trình bày báo cáo của UBMTTQVN tỉnh về Mặt trận tham gia xây dựng chính quyền.
VI. Báo cáo hoạt động của UBND, Viện KSND, TAND tỉnh
1. Ông Nguyễn Đức Chính - Phó Chủ tịch UBND tỉnh trình bày báo cáo giải quyết ý kiến, kiến nghị của cử tri từ kỳ họp thứ 9 HĐND tỉnh khoá VI đến nay.
2. Ông Lê Xuân Đường - Viện Trưởng VKSND tỉnh trình bày báo cáo hoạt động của Viện Kiểm sát nhân dân tỉnh và của Viện kiểm sát nhân dân các huyện thí điểm không tổ chức HĐND huyện.
* Phiên họp buổi chiều ngày 9/12/2013: Tiếp tục phần báo cáo(Từ 13h30 đến 15h) và thảo luận tổ.
 Tiếp tục phần báo cáo hoạt động của các ngành:
3. Ông Nguyễn Hồng Quang - Chánh án TAND tỉnh trình bày báo cáo hoạt động của Tòa án nhân dân tỉnh và của Toà án các huyện thí điểm không tổ chức HĐND huyện.

VII. Các báo cáo đại biểu tự nghiên cứu (đã gửi trước cho đại biểu nghiên cứu không trình bày tại kỳ họp).

1. Báo cáo công tác tổng hợp lấy ý kiến nhân dân vào Dự thảo sửa đổi Hiến pháp năm 1992.

2. Báo cáo Tình hình thực hiện dự toán thu – chi ngân sách nhà nước năm 2013 và dự toán thu ngân sách nhà nước trên địa bàn, chi ngân sách địa phương năm 2014;

3. Phê chuẩn quyết toán ngân sách nhà nước tỉnh năm 2012;

4. Báo cáo về Tình hình xây dựng cơ bản năm 2013 và dự kiến kế hoạch phân bổ vốn xây dựng cơ bản và danh mục các công trình trọng điểm năm 2014;

5. Phương án giá các loại đất và phân loại đường phố thành phố, thị xã, thị trấn trên địa bàn tỉnh Quảng Trị năm 2014;

6. Báo cáo Tình hình thực hiện kế hoạch biên chế hành chính, sự nghiệp năm 2013 và giải pháp thực hiện kế hoạch biên chế hành chính, sự nghiệp năm 2014;

7. Báo cáo bổ sung chương trình ban hành văn bản quy phạm pháp luật toàn khóa và chương trình ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2014 của Hội đồng nhân dân tỉnh;

8. Báo cáo Tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri gửi đến kỳ họp thứ 10 Hội đồng nhân dân tỉnh khóa VI;

9. Báo cáo Tình hình triển khai dự án nhà máy nhiệt điện 1200 MW tại Khu Kinh tế Đông Nam Quảng Trị. 

10. Về bổ sung một số chức danh những người hoạt động không chuyên trách ở xã, phường, thị trấn và thôn, bản, khu phố (sửa đổi Nghị quyết 09/2010/NQ-HĐND ngày 23/7/2010 của Hội đồng nhân dân tỉnh);

11. Báo cáo Công tác tiếp dân, giải quyết khiếu nại tố cáo năm 2013, một số giải pháp chủ yếu năm 2014.

12. Báo cáo Công tác chỉ đạo điều hành năm 2013 của UBND tỉnh.

VIII. Báo cáo thẩm tra các ban HĐND tỉnh
1. Ông Trần Văn Đoàn - Trưởng ban Ban Kinh tế Ngân sách HĐND tỉnh trình bày báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế Ngân sách;
2. Ông Nguyễn Văn Cầu - Trưởng ban Ban Pháp chế HĐND tỉnh trình bày Báo cáo thẩm tra của Ban Pháp chế;

3. Bà Trần Thị Quyết - Phó Trưởng ban Ban VHXH HĐND tỉnh trình bày Báo cáo thẩm tra của Ban Văn hoá Xã hội;
IX. Phân tổ thảo luận

Ông Nguyễn Đức Dũng - Uỷ viên Thường trực HĐND tỉnh phân tổ thảo luận gồm có 4 tổ:

1. Tổ 1 gồm các đại biểu HĐND tỉnh đơn vị huyện Vĩnh Linh, huyện Triệu Phong và 30 đại biểu mời.
2. Tổ 2 gồm các đại biểu HĐND tỉnh đơn vị huyện Đakrông, Hướng Hoá và    34 đại biểu mời.
3. Tổ 3 gồm các đại biểu HĐND tỉnh đơn vị thành phố Đông Hà, huyện Hải Lăng, huyện đảo Cồn Cỏ và 31 đại biểu mời.
4. Tổ 4 gồm các đại biểu HĐND tỉnh đơn vị huyện Gio Linh, Cam Lộ, thị xã Quảng Trị và 33 đại biểu mời.
*Phiên họp buổi sáng ngày 10/12/2013: Truyền hình trực tiếp
Tổng số đại biểu HĐND tỉnh: 50 vị; Có mặt: 48 đại biểu; vắng: 02 đại biểu (Ông: Lê Công Dung - đơn vị Hướng Hóa, ông Nguyễn Văn Hùng - đơn vị Thị xã Quảng Trị) 
X. Báo cáo của Thường trực HĐND tỉnh

1. Ông Lê Bá Nguyên - Phó Chủ tịch HĐND tỉnh trình bày Báo cáo hoạt động của Hội đồng nhân dân tỉnh năm 2013, Chương trình hoạt động của Hội đồng nhân dân tỉnh năm 2014;
2. Ông Nguyễn Đức Dũng - Ủy viên Thường trực HĐND tỉnh trình bày Báo cáo kết quả giám sát về việc thực hiện các chính sách pháp luật và biên chế giáo viên trên địa bàn tỉnh Quảng Trị;
XI. Tổng hợp thảo luận:
Đoàn thư ký trình bày Báo cáo tổng hợp ý kiến thảo luận tổ tại kỳ họp thứ 10 HĐND tỉnh khoá VI. (Có báo cáo kèm theo).
XII. Thảo luận tại hội trường, chất vấn và trả lời chất vấn:
1. Đại biểu Trần Huy - đơn vị Thị xã Quảng Trị:

- Cơ bản nhất trí với các báo cáo và đề án do UBND tỉnh trình tại kỳ họp.

- Tham gia một số ý kiến về chương trình mục tiêu quốc gia về xây dựng Nông thôn mới và đề nghị HĐND tỉnh nên có ban hành các chuyên đề, nghị quyết chuyên sâu về cuộc vận động đồng thời đề nghị các cấp cần tăng cường công tác tuyên truyền về cuộc vận động xây dựng nông thôn mới.
- Đề nghị UBND tỉnh xử lý vấn đề sạt lở bờ sông Thạch Hãn, đoạn thượng lưu cầu Thạch Hãn qua xã Hải Lệ, phường An Đôn thị xã Quảng Trị.

- Đề nghị bổ sung dự án hạng mục công trình đường giao thông vào khu tái định cư Cây Trâm - xã Hải Lệ. Đề nghị bố trí nguồn vốn đầu tư và triển khai thi công khu tái định cư vào năm 2014.

- Đề nghị bổ sung chỉ tiêu biên chế giáo viên mầm non vào Nghị quyết đã ban hành để địa phương có cơ sở tuyển dụng giáo viên mầm non đã hợp đồng theo Nghị quyết 3.5 vào biên chế do đặc thù hiện nay của thị xã.

- Việc xây dựng Trường THCS An Đôn, Trường tiểu học An Đôn và Trạm y tế xã Hải Lệ là rất cần thiết và cấp bách nhưng hiện nay kinh phí đã bị thu hồi một phần. Đề nghị UBND tỉnh cấp bù phần vốn đã thu hồi và bổ sung thêm vốn để tiếp tục hoàn thiện 3 công trình trên.
2. Đại biểu Nguyễn Viết Quế - đơn vị Vĩnh Linh:

- Cơ bản nhất trí với các báo cáo và đề án do UBND tỉnh trình tại kỳ họp.

- Tham gia một số vấn đề về nông nghiệp và phát triển nông thôn hiện nay trên địa bàn tỉnh. Đề nghị UBND tỉnh cần quan tâm chỉ đạo.
- Đề nghị tỉnh quan tâm hỗ trợ về kinh phí cho các xã trong thực hiện cuộc vận động xây dựng Nông thôn mới vì hiện nay các xã gặp rất nhiều khó khăn về thực hiện các tiêu chí.
- Đề nghị Sở Nông nghiệp và phát triển nông thôn quan tâm đến vấn đề khắc phục hậu quả của bão lũ giúp người dân sớm ổn định sản xuất và đời sống.

- Đối với Đề án số lượng, chức danh, mức phụ cấp đối với những người hoạt động không chuyên trách và khoán kinh phí hoạt động đối với các tổ chức chính trị xã hội ở xã, phường, thị trấn và thôn, bản, khu phố theo Nghị định số 29/2013/NĐ-CP ngày 8/4/2013 của chính phủ, đề nghị tăng mức khoán cho các đoàn thể ở xã, phường, thị trấn từ 7 triệu lên 10 triệu đồng/năm để đảm bảo hoạt động.
3. Đại biểu Nguyễn Thị Thu Hà - đơn vị Triệu Phong

- Cơ bản nhất trí với các báo cáo và đề án do UBND tỉnh trình tại kỳ họp.

- Đề nghị tỉnh quan tâm hỗ trợ về nguồn vốn để thực hiện xây dựng Nông thôn mới và tiếp tục nghiên cứu quan tâm hỗ trợ thêm đối với các xã không thuộc diện làm điểm nhằm góp thêm nguồn lực để động viên sức dân tham gia xây dựng nông thôn mới.

- Đối với Đề án số lượng, chức danh, mức phụ cấp đối với người hoạt động không chuyên trách và khoán kinh phí hoạt động đối với các tổ chức chính trị xã hội ở xã phường, thị trấn và thôn bản khu phố theo Nghị định số 29 của Chính phủ trong đó quy định mức khoán kinh phí hoạt động cho mỗi tổ chức chính trị xã hội tối thiểu là 7.000.000 đ và tối đa không quá 10.000.000đ so với thời điểm hiện nay sẽ không đáp ứng được nhu cầu hoạt động. Vì vậy, đề nghị UBND tỉnh xem xét nâng mức kinh phí hoạt động của các đoàn thể từ 7 triệu lên 10 triệu đồng / 1 năm. 
- Đề nghị HĐND tỉnh có ý kiến với trung ương và các Bộ ngành liên quan xem xét rà soát, điều chỉnh quy mô ngành nghề đào tạo ở các trường Đại học, CĐ, dạy nghề để phù hợp với nhu cầu phát triển nguồn nhân lực ở các địa phương.

- Theo Nghị quyết số 11 của HĐND tỉnh năm 2008 "về một số giải pháp chủ yếu thực hiện chương trình phát triển thanh niên Quảng Trị giai đoạn 2008 - 2012, định hướng đến năm 2015" đã đưa chỉ tiêu: hoàn thành việc đầu tư xây dựng nhà thiếu nhi hoặc trung tâm hoạt động thanh thiếu nhi ở cấp huyện trước năm 2015 với Tổng kinh phí thực hiện đề án giai đoạn 2008- 2010 khoảng 35.085 triệu đồng. Tuy nhiên, đến thời điểm này tỉnh mới bố trí đủ kinh phí sự nghiệp thanh thiếu nhi, và kinh phí sửa chữa Nhà thiếu nhi tỉnh, xây mới Nhà thiếu nhi Cam Lộ, Thị xã Quảng Trị, còn 3 đơn vị chưa đầu tư xây dựng Nhà thiếu nhi Đông Hà, Hướng Hóa và Đakrông. Vì vậy, kính đề nghị UBND tỉnh quan tâm và chỉ đạo UBND các huyện, thị xã quan tâm cấp kinh phí, quỹ đất xây dựng Nhà thiếu nhi các huyện đảm bảo thực hiện theo đúng tinh thần Nghị quyết. Đồng thời quan tâm đầu tư về cơ sở vật chất, trang thiết bị và kinh phí hoạt động cho NTN các huyện đảm bảo tổ chức hoạt động.
- Đề nghị UBND tỉnh, các ngành cấp tỉnh quan tâm bố trí vốn để tiếp tục triển khai thi công công trình  kè chống sạt lỡ thôn Trà Liên xã Triệu Giang, sớm ổn định đời sống nhân dân 2 xã Triệu Long, Triệu Giang đoạn gần bờ sông. Và quan tâm đến một số công trình trọng yếu của huyện.
4. Ông Hoàng Đức Thắm - Giám đốc Sở GD&ĐT tỉnh:
- Nhất trí với các nội dung báo cáo, đề án trình tại kỳ họp.
- Giải trình một số nội dung liên quan đến công tác quản lý giáo dục của tỉnh và huyện, thị, thành phố tại Báo cáo kết quả giám sát về việc thực hiện các chính sách pháp luật và biên chế giáo viên trên địa bàn tỉnh Quảng Trị;
- Đề nghị cơ quan chuyên môn khi trình UBND tỉnh về kinh phí theo NSNN nên có trao đổi với Sở GD&ĐT.
- Đề nghị có quan tâm đến vấn đề xây dựng trường học kiểu mẫu trên địa bàn tỉnh hiện nay.

5. Đại biểu Nguyễn Hữu Thể - đơn vị Hướng Hóa
- Nhất trí với các nội dung báo cáo, đề án trình tại kỳ họp.

- Đề nghị tỉnh ưu tiên bố trí nguồn vốn và lồng ghép với các chương trình dự án để giải quyết tình hình trên, đồng thời chỉ đạo kiểm tra rà soát đánh giá thực trạng và quản lý sử dụng công trình đầu tư sao cho có hiệu quả, bền vững.
- Đề nghị tỉnh có ý kiến với các Bộ, ngành trung ương có sự chỉ đạo tháo gỡ giải quyết việc xâm cư ở một số xã biên giới, vùng sâu, vùng xa như đăng ký hộ khẩu, nhập quốc tịch...
- Đề nghị tỉnh hỗ trợ kinh phí để tái canh cây cà phê già cỗi để người dân yên tâm bám rẩy sản xuất.
- Đề nghị tỉnh bố trí nguồn vốn cho cải tạo nâng cấp, nâng cao mặt các tuyến đường trọng yếu và nghiên cứu làm đường quy hoạch tránh lũ cho các xã vùng Lìa.
- Đề nghị tỉnh quan tâm chỉ đạo để đẩy nhanh tiến độ, giao mặt bằng cho chủ đầu tư thực hiện dự án mở rộng cụm cửa khẩu Lao Bảo.
6. Đại biểu Trần Thị Thảo - đơn vị Gio Linh
- Nhất trí với các nội dung báo cáo, đề án trình tại kỳ họp đồng thời đề nghị UBND tỉnh làm rõ các nguyên nhân và đề ra giải pháp thực hiện các chỉ tiêu chưa đạt được.
- Đối với Đề án Số lượng, chức danh, mức phụ cấp đối với người hoạt động không chuyên trách và khoán kinh phí hoạt động đối với các tổ chức chính trị xã hội ở xã phường, thị trấn và thôn bản khu phố theo Nghị định số 29 của Chính phủ, đề nghị UBND tỉnh xem xét nâng mức kinh phí hoạt động của các đoàn thể từ 7 triệu lên 8 triệu đồng/1 năm.
- Đề nghị UBND tỉnh cần có những chính sách để phát triển hậu cần nghề cá, phát triển ngành nghề thủy sản và nuôi trồng thủy sản nói chung.
- Hiện nay, một số xã ven biển của huyện bị nhiễm phèn, đề nghị UBND tỉnh quan tâm hỗ trợ địa phương, người dân về kỹ thuật xử lý và kinh phí xử lý nước ngầm đồng thời hỗ trợ các dự án cung cấp nước sạch cho người dân.
- Đề nghị tỉnh quan tâm điều chỉnh giá vật tư nông nghiệp, phân bón, thuốc trừ sâu và thực hiện chính sách trợ giá, trợ cước cho người dân để hỗ trợ phát triển sản xuất.
- Đề nghị UBND tỉnh có quy định cụ thể về cơ chế và quản lý các nguồn vốn, chỉ đạo các cơ quan chuyên môn hướng dẫn các thủ tục thanh quyết toán các nguồn khi lồng ghép xây dựng các tiêu chí xây dựng nông thôn mới để địa phương có cơ sở thực hiện.
7. Đại biểu Nguyễn Đông Bình - đơn vị thành phố Đông Hà
- Đề nghị UBND tỉnh ban hành quy định phân cấp, ủy quyền quản lý một số lĩnh vực kinh tế xã hội cho thành phố giai đoạn 2013 - 2020, ưu tiên bố trí phần vượt thu ngân sách hàng năm cho thành phố để đầu tư kết cấu hạ tầng đô thị, ưu tiên bố trí các nguồn vốn từ ngân sách trung ương, các nguồn vốn ODA, WB, khuyến khích các tổ chức và các nhà đầu tư trong và ngoài nước đầu tư phát triển cơ sở hạ tầng kỹ thuật đô thị cho thành phố. Đề nghị các sở, ngành cấp tỉnh quan tâm, dành các nguồn XDCB đầu tư hoàn thiện cơ sở hạ tầng cho thành phố Đông Hà để sớm hoàn thành chỉ tiêu xây dựng và đưa Đông Hà trở thành đô thị loại 2.
- Đề nghị UBND tỉnh quan tâm đầu tư hệ thống điện chiếu sáng cho các tuyến đường Huỳnh Thúc Kháng, Lý Thường Kiệt, Nguyễn Du và một số trục đường chính tại thành phố.
- Đề nghị UBND tỉnh xem xét ban hành quy chế giao đất ở cho các hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ chính sách và hộ có thu nhập thấp.
- Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo Sở VHTT&DL xem xét quyết định về di tích điểm ghi dấu chiến công "Bạch Đằng trên sông Hiếu".

- Đề nghị UBND tỉnh xem xét, bổ sung để thành phố thực hiện Đề án đầu tư, tôn tạo hệ thống di tích lịch sử, văn hóa trên địa bàn thành phố giai đoạn 2013 - 2020.
- Đề nghị thay chức danh Công an viên bằng chức danh Trưởng ban công tác mặt trận khu phố theo NĐ 92 của Chính phủ do ngân sách trung ương chi trả vì khu phố hiện nay không có chức danh công an viên và bổ sung chức danh khu phố phó vào nhóm chức danh những người hoạt động không chuyên trách ở khu phố do ngân sách địa phương chi trả vào Đề án số lượng, chức danh, mức phụ cấp đối với người hoạt động không chuyên trách và khoán kinh phí hoạt động đối với các tổ chức chính trị xã hội ở xã phường, thị trấn và thôn bản khu phố theo Nghị định số 29 của Chính phủ.
8. Đại biểu Hoàng Thế - đơn vị Gio Linh

- Đề nghị nâng mức khoán kinh phí cho các hội, đoàn thể cấp xã từ 7 triệu lên 10 triệu đồng/năm trong Đề án số lượng, chức danh, mức phụ cấp đối với người hoạt động không chuyên trách và khoán kinh phí hoạt động đối với các tổ chức chính trị xã hội ở xã, phường, thị trấn và thôn, bản, khu phố theo Nghị định số 29 của Chính phủ.
- Đề nghị nên lấy ý kiến ở cơ sở trước khi ban hành đề án để tránh vướng mắc.
- Đề nghị xem xét mức phụ cấp kiêm nhiệm đối với cán bộ không chuyên trách ở khu dân cư.

9. Đại biểu Lê Phúc Thiện - đơn vị Hải Lăng

- Đề nghị UBND tỉnh cần có tháo gỡ những vướng mắc liên quan công tác hỗ trợ doanh nghiệp, hợp tác xã, tổ hợp tác, hộ nông dân về vốn vay và khoanh nợ, giản nợ để khắc phục thiệt hại do biến động giá cả cây cà phê, cây cao su, hồ tiêu sau 2 cơn bão vừa qua.
- Đề nghị Chính phủ cho bảo hiểm cây công nghiệp cho người nông dân.

- Đề nghị UBND tỉnh cần tập trung giải quyết các vướng mắc liên quan đến các giải pháp giảm nghèo bền vững theo Nghị quyết số 06/2012/NQ-HĐND của HĐND tỉnh ngày 13/4/2012 về giảm nghèo bền vững, trong đó tập trung khắc phục tình trạng thiếu đất trong sản xuất đối với hộ nông dân, tình trạng thiếu đất ở đối với hộ nghèo, hộ chưa có đất ở.
- Đề nghị HĐND tỉnh xem xét, khảo sát kết quả, chất lượng thực hiện các đề án do HĐND tỉnh ban hành như: phát triển kinh tế tập thể, xây dựng thiết chế văn hóa ở cơ sở, đề án về bảo vệ tôn tạo phát huy giá trị các di tích lịch sử, văn hóa; đề án giảm nghèo bền vững...
- Đề nghị HĐND tỉnh ban hành nghị quyết về xây dựng Nông thôn mới một cách toàn diện, đồng bộ để đầu tư cho Hội Nông dân thực hiện Kế hoạch 285 của UBND tỉnh.

10. Đại biểu Nguyễn Văn Bài - đơn vị Vĩnh Linh - Giám đốc Sở NN&PT NT:
Giải trình một số ý kiến chất vấn của đại biểu về việc tái canh cây cà phê già cỗi;  về những chính sách để phát triển hậu cần nghề cá, phát triển ngành nghề thủy sản, nuôi trồng thủy sản; về một số chính sách phát triển cây cao su trên địa bàn tỉnh; vấn đề khắc phục hậu quả của bão lũ; Nghị quyết số 06/2012/NQ-HĐND của HĐND tỉnh về xóa đói giảm nghèo; về chương trình xây dựng nông thôn mới; một số vấn đề liên quan đến sản xuất vụ Đông - Xuân năm 2013.
*Phiên họp buổi chiều ngày 10/12/2013: Truyền hình trực tiếp
Tiếp tục phiên thảo luận, chất vấn và trả lời chất vấn tại hội trường:
11. Đại biểu Nguyễn Văn Bài - đơn vị Vĩnh Linh - Giám đốc Sở NN&PT NT tiếp tục giải trình những chất vấn của đại biểu.
12. Ông Phạm Đức Châu – Trưởng Đoàn đại biểu Quốc hội báo cáo một số vấn đề cử tri quan tâm đến hoạt động của đại biểu tại các kỳ họp của Quốc hội.
13. Ông Hồ Ngọc An - Giám đốc Sở Nội vụ:
Giải trình một số ý kiến chất vấn của đại biểu liên quan đến vấn đề bố trí việc làm cho sinh viên cử tuyển; về cơ chế quản lý Nhà nước về giáo dục trên địa bàn tỉnh; về Báo cáo kết quả giám sát về việc thực hiện các chính sách pháp luật và biên chế giáo viên trên địa bàn tỉnh Quảng Trị; về Đề án Số lượng, chức danh, mức phụ cấp đối với người hoạt động không chuyên trách và khoán kinh phí hoạt động đối với các tổ chức chính trị xã hội ở xã phường, thị trấn và thôn bản khu phố theo Nghị định số 29 của Chính phủ.

14. Ông Lê Khước - Trưởng ban Dân tộc tỉnh: giải trình một số vấn đề liên quan đến việc thực hiện Nghị quyết 06/2012/NQ-HĐND ngày 13/4/2012 của HĐND tỉnh về giảm nghèo bền vững đối với các xã, thôn, bản vùng sâu vùng xa, vùng đặc biệt khó khăn trên địa bàn tỉnh Quảng Trị.
15. Ông Nguyễn Quốc Hưởng - Cục trưởng Cục Thuế tỉnh giải trình một số vấn đề về dự toán thu - chi ngân sách nhà nước năm 2013; về công tác hoàn thuế năm 2013; về việc phân cấp nguồn thu quản lý thuế các cấp.
*Phiên họp buổi sáng ngày 11/12/2013: Truyền hình trực tiếp
Các đại biểu tiếp tục thảo luận tại hội trường, chất vấn và trả lời chất vấn:
16. Ông Trần Đức Tâm - Giám đốc Sở KH&ĐT: giải trình một số vấn đề về các địa phương có công trình, dự án đầu tư không phù hợp quy định của Nghị quyết số 11 của Chính phủ bị trung ương thu hồi vốn; về các khoản vay và khả năng trả nợ hiện nay để đầu tư xây dựng cơ bản.
17. Ông Quốc Hồ Hiệp Nghĩa - Phó Giám đốc Sở Công thương giải trình một số vấn đề về nguyên liệu liên quan đến sản xuất của các nhà máy tinh bột sắn; về vấn đề quy hoạch vùng nguyên liệu phù hợp với phát triển doanh nghiệp chế biến nông sản và bảo vệ môi trường.
18. Ông Nguyễn Đức Cường - Chủ tịch UBND tỉnh báo cáo giải trình thêm một số vấn đề liên quan đến trồng, sản xuất và chế biến cà phê trên địa bàn tỉnh.

19. Đại biểu Hoàng Đức Thắng - đơn vị Vĩnh Linh:
- Đề nghị tăng mức khoán đối với các đoàn thể từ 7 triệu lên 10 triệu đồng cho một tổ chức đoàn thể để đảm bảo hoạt động.
- Đề nghị áp dụng phương án 2  theo dự thảo đề án số lượng, chức danh, mức phụ cấp đối với người hoạt động không chuyên trách và khoán kinh phí hoạt động đối với các tổ chức chính trị xã hội ở xã phường, thị trấn và thôn bản khu phố theo Nghị định số 29 của Chính phủ.
20. Đại biểu Trần Thị Quyết - đơn vị Gio Linh

Phát biểu một số vấn đề liên quan đến thực hiện Nghị quyết 06/2012/NQ-HĐND ngày 13/4/2012 của HĐND tỉnh về giảm nghèo bền vững đối với các xã, thôn, bản vùng sâu vùng xa, vùng đặc biệt khó khăn trên địa bàn tỉnh Quảng Trị.
21. Ông Lê Hữu Phúc - Chủ toạ kỳ họp phát biểu kết luận nội dung thảo luận.
XIV. Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua các nghị quyết:
Ông Nguyễn Đức Dũng - Uỷ viên Thường trực HĐND tỉnh điều hành biểu quyết thông qua các nghị quyết của kỳ họp.
Tổng số đại biểu HĐND tỉnh có mặt: 48 đại biểu; vắng: 02 đại biểu (Ông: Lê Công Dung - đơn vị Hướng Hóa, ông Nguyễn Văn Hùng - đơn vị thị xã Quảng Trị) 
1. Nghị quyết về Tình hình kinh tế - xã hội năm 2013, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2014;

1.1. Ông Hoàng Đức Cường, Trưởng Đoàn thư ký trình bày dự thảo Nghị quyết

1.2. Đại biểu HĐND tỉnh biểu quyết thông qua



Tổng số đại biểu HĐND tỉnh có mặt: 48


Đại biểu tán thành: 48; Đại biểu không tán thành: 0
1.3. HĐND tỉnh đã nhất trí thông qua Nghị quyết về Tình hình kinh tế - xã hội năm 2013, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2014;
2. Nghị quyết về Phê chuẩn quyết toán ngân sách Nhà nước tỉnh Quảng Trị năm 2012;
2.1. Ông Hoàng Đức Cường, Trưởng Đoàn thư ký trình bày dự thảo Nghị quyết

2.2. Đại biểu HĐND tỉnh biểu quyết thông qua



Tổng số đại biểu HĐND tỉnh có mặt: 48


Đại biểu tán thành: 48; Đại biểu không tán thành: 0

2.3. HĐND tỉnh đã nhất trí thông qua Nghị quyết về phê chuẩn quyết toán ngân sách nhà nước tỉnh Quảng Trị năm 2012;
3. Nghị quyết về thực hiện dự toán thu ngân sách nhà nước trên địa bàn, chi ngân sách địa phương năm 2013 và dự toán thu ngân sách nhà nước trên địa bàn, chi ngân sách địa phương năm 2014 của tỉnh và các huyện thực hiện thí điểm không tổ chức HĐND huyện;
3.1. Ông Hoàng Đức Cường, Trưởng Đoàn thư ký trình bày dự thảo Nghị quyết

3.2. Đại biểu HĐND tỉnh biểu quyết thông qua



Tổng số đại biểu HĐND tỉnh có mặt: 48


Đại biểu tán thành: 48; Đại biểu không tán thành: 0

3.3. HĐND tỉnh đã nhất trí thông qua Nghị quyết về Thực hiện dự toán thu ngân sách nhà nước trên địa bàn, chi ngân sách địa phương năm 2013 và dự toán thu ngân sách nhà nước trên địa bàn, chi ngân sách địa phương năm 2014 của tỉnh và các huyện thực hiện thí điểm không tổ chức HĐND huyện;
4. Nghị quyết về Kế hoạch phân bổ vốn đầu tư xây dựng cơ bản sử dụng nguồn vốn ngân sách do tỉnh quản lý năm 2014 
4.1. Ông Nguyễn Bình - Thành viên Đoàn Thư ký trình bày dự thảo Nghị quyết

4.2. Đại biểu HĐND tỉnh biểu quyết thông qua



Tổng số đại biểu HĐND tỉnh có mặt: 48


Đại biểu tán thành: 48; Đại biểu không tán thành: 0

4.3. HĐND tỉnh đã nhất trí thông qua Nghị quyết về Kế hoạch phân bổ vốn đầu tư xây dựng cơ bản sử dụng nguồn vốn ngân sách do tỉnh quản lý năm 2014 

5. Nghị quyết về Quy định phương án giá các loại đất và phân loại đường phố thành phố, thị xã, thị trấn trên địa bàn tỉnh Quảng Trị năm 2014;
5.1. Ông Nguyễn Bình - Thành viên Đoàn thư ký trình bày dự thảo Nghị quyết

5.2. Đại biểu HĐND tỉnh biểu quyết thông qua



Tổng số đại biểu HĐND tỉnh có mặt: 48


Đại biểu tán thành: 48; Đại biểu không tán thành: 0

5.3. HĐND tỉnh đã nhất trí thông qua Nghị quyết về Quy định phương án giá các loại đất và phân loại đường phố thành phố, thị xã, thị trấn trên địa bàn tỉnh Quảng Trị năm 2014;
6. Nghị quyết về Kế hoạch biên chế hành chính, sự nghiệp năm 2014
6.1. Ông Nguyễn Bình - thành viên Đoàn thư ký trình bày dự thảo Nghị quyết

6.2. Đại biểu HĐND tỉnh biểu quyết thông qua 



Tổng số đại biểu HĐND tỉnh có mặt: 48


Đại biểu tán thành: 48; Đại biểu không tán thành: 0

6.3. HĐND tỉnh đã nhất trí thông qua Nghị quyết về Kế hoạch biên chế hành chính, sự nghiệp năm 2014.
7. Nghị quyết về việc Sửa đổi, bổ sung chương trình ban hành văn bản quy phạm pháp luật toàn khóa và chương trình ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2014 của HĐND tỉnh.
7.1. Ông Nguyễn Bình - Thành viên Đoàn Thư ký trình bày dự thảo Nghị quyết

7.2. Đại biểu HĐND tỉnh biểu quyết thông qua



Tổng số đại biểu HĐND tỉnh có mặt: 48



Đại biểu tán thành: 48; Đại biểu không tán thành: 0

7.3. HĐND tỉnh đã nhất trí thông qua Nghị quyết về việc Sửa đổi, bổ sung chương trình ban hành văn bản quy phạm pháp luật toàn khóa và chương trình ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2014 của HĐND tỉnh.

8. Nghị quyết về Số lượng, chức danh, mức phụ cấp những người hoạt động không chuyên trách và khoán kinh phí hoạt động đối với các tổ chức chính trị xã hội ở xã, phường, thị trấn và thôn, bản, khu phố.
8.1. Bà Nguyễn Thị Thu Hà - thành viên Đoàn thư ký trình bày dự thảo Nghị quyết

8.2. Đại biểu HĐND tỉnh biểu quyết thông qua 



Tổng số đại biểu HĐND tỉnh có mặt: 48


Đại biểu tán thành: 48; Đại biểu không tán thành: 0

8.3. HĐND tỉnh đã nhất trí thông qua Nghị quyết về Số lượng, chức danh, mức phụ cấp những người hoạt động không chuyên trách và khoán kinh phí hoạt động đối với các tổ chức chính trị xã hội ở xã, phường, thị trấn và thôn, bản, khu phố.

9. Nghị quyết về Sửa đổi một số khoản thu, sửa đổi, bổ sung đối tượng và tỷ lệ phân chia các khoản thu quy định tại Nghị quyết số 17/2010/NQ-HĐND ngày 10/12/2012, Nghị quyết số 23/2011/NQ-HĐND ngày 9/12/2011 của HĐND tỉnh.
9.1. Bà Nguyễn Thị Thu Hà - thành viên Đoàn thư ký trình bày dự thảo Nghị quyết

9.2. Đại biểu HĐND tỉnh biểu quyết thông qua 



Tổng số đại biểu HĐND tỉnh có mặt: 48



Đại biểu tán thành: 48; Đại biểu không tán thành: 0

9.3. HĐND tỉnh đã nhất trí thông qua Nghị quyết về Sửa đổi một số khoản thu, sửa đổi, bổ sung đối tượng và tỷ lệ phân chia các khoản thu quy định tại Nghị quyết số 17/2010/NQ-HĐND ngày 10/12/2012, Nghị quyết số 23/2011/NQ-HĐND ngày 9/12/2011 của HĐND tỉnh.

10. Nghị quyết về Chương trình hoạt động giám sát của HĐND tỉnh năm 2014;
10.1. Bà Nguyễn Thị Thu Hà - thành viên Đoàn thư ký trình bày dự thảo Nghị quyết

10.2. Đại biểu HĐND tỉnh biểu quyết thông qua 



Tổng số đại biểu HĐND tỉnh có mặt: 48



Đại biểu tán thành: 48; Đại biểu không tán thành: 0

10.3. HĐND tỉnh đã nhất trí thông qua Nghị quyết về Chương trình hoạt động giám sát của HĐND tỉnh năm 2014.
XV. Bế mạc kỳ họp thứ 10 HĐND tỉnh khoá VI
1. Ông Lê Hữu Phúc, Chủ tịch HĐND tỉnh khoá VI phát biểu bế mạc kỳ họp.

2. Hội đồng nhân dân tỉnh chào cờ bế mạc kỳ họp.

Kỳ họp thứ 10 HĐND tỉnh khoá VI, nhiệm kỳ 2011-2016 kết thúc vào lúc           11h00 ngày 11 tháng 12 năm 2013./.

        TRƯỞNG ĐOÀN THƯ KÝ                                                CHỦ TỌA
               Hoàng Đức Cường




          Lê Hữu Phúc
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